             Історія Тростянецької СЗШ №2 І-ІІІ ступенів:
   В 1860 році в Тростянці була відкрита церковно-парафіяльна школа, а в 1882 році на Витягайлівці.

    Школа, що була розміщена на Витягайлівці, містилася в звичайній селянській хаті з маленькими вікнами, без підлоги. А в другій половині хати жив господар. Царський уряд не був зацікавлений в розвитку освіти, і особливо поширення її серед трудового населення. Трудящі не могли вчити своїх дітей. В цих школа вчились діти заможної частини села. В церковно-парафіальній школі вчили читати, писати та рахувати, а основним предметом був закон божий. Навчання проводилось російською мовою й лише після революції 1905 року стали навчатись на українській мові. Але в цей темний для Росії час, були передові вчителі, які пропагували рідну українську мову, її революційні ідеї. Так Ковшуновський, що працював в  1907 р. учителем церковно-приходської школи читав учням заборонену книгу «Кобзар» Т.Г. Шевченка та пропагував революційні ідеї поем «Сон», «Кавказ», «Гайдамаки», за що був заарештований і засуджений до тюремного ув’язнення.

    В 1929 році школа перейшла в приміщення волосного управління побудований в 1907-1909 році адміністрацією Тростянецького цукрозаводу. До 1934 року школа було початковою з багатьма паралельними класам і проводила навчання в 2 зміни, а також працювала школа на вулиці Качурівка (в хаті Задверняка), де навчались 1-й та 2-й клас. Учителькою працювала Мізерна Ганна Олександрівна. 

   В 1935 році Тростянецька початкова школа була реорганізована в неповно середню. В цей рік було відкрито чотири 5-х класів, а вже в 1937 році в 1-7 класах навчалося більше 400 учнів. Школа працювала в повних дві зміни, використовуючи всі приміщення. Вона охоплювала і учнів В. Стратіївки, де була лише початкова школа. Для учнів з інших сіл було організовано при школі інтернат, в якому проживало 60-70 учнів. В школі працювало багато гуртків предметних та художньої самодіяльності:

·  Літературний – керівник Таратунська А.Ф

·  Математичний – керівник Римар Х.Й

·  Хімічний – керівник Ландееман Л.С

·  Фізкультурний – керівник Майданик Є.І

· Співочий – керівник Репуло К.М
   Всі гуртки давали успішно звітні концерти для учнів, батьків та населення. В 1939 році силами педколективу та учнів було посаджено фруктовий сад.

   Але мирна праця людей, щасливе дитинство було перервано війною 1941-1945 рр. Тростянець було окуповано німецько-фашистськими військами 25 липня 1941 року. Формально окупацію селища утримували румуни (союзники Німеччини у цій війні), але під наглядом німців. Розпочались темні і важкі дня окупації. В цей період школа працювала нерегулярно. Значно зменшилась кількість учнів, лише 70-100 учнів відвідували школу.

   Знову основним предметом став закон божий.

   13 березня 1944 року наше селище було звільнено від німецько-фашистських окупантів. В цьому же місяці почала працювати початкова школа. Умови праці в школі були дуже важкі. Через відсутність підручників, зошитів, учнівського приладдя та шкільного майна. В цей час в школі працювали: Котляр Є.Н., Льоля Н.М., Прокопенко О.А., Гриша К.І., Зарва Л.В. Завідуючою була Гурсена С.С., потім Таратунська А.Ф (з 1946 р.). Важкі ці роки були і в матеріальному становищі, тому школа організувала видачу учням гарячих сніданків, використовуючи для цього продукти, що одержувала з допоміжного господарства школи, яке оброблялося силами учнів та вчителів.

   В 1950 школа знову стала семирічною. Знову в 5-7 класах вчилися учні з с. В. Стратіївки. Кількість учнів зросла і стала перевищувати 300. А з 1959 р. – стала восьмирічною.

   Знову забило джерелом шкільне життя. Влилися в педколективу молоді кадри, я к от Кравецький, Козакова, Сеник Н.О., Ліпчакова Л.П., Ременюк А.А. Активно стали працювати гуртки художньої самодіяльності. Тепер гуртківці школи стали давати з успіхом звітні концерти і на районовій сцені. А в 1961 р. хор Тростянецької 8-річної школи зайняв перше місце на районній олімпіаді художньої самодіяльності (керівник Кравецький В.К). Протягом багатьох років школа утримувала першість на художньому читанню (керівник Сеник Н.О). Великим успіхом користувалися інсценізації казок, пісень, оповідань, віршів, які проводила учителька Ременюк А.А з своїми вихованцями, - «Колобок», «Ріпка», «Курчата», «Пінгвіни», «Колгоспний урожай».

