Гіркий присмак перемоги

Навчати  дітей премудростей наук – головне покликання педагога. Але й не менш важливим завданням, покладеним на учителів, - є виховання, одним з аспектів якого є виховання на власному прикладі: вести здоровий спосіб життя, не палити, не лихословити, бути взірцем для наслідування в моральному плані. Реалізувати один з  напрямків, на власному прикладі показати, що не тільки вчителі, а й  працівники освіти, - фізично активні, з присутнім спортивним духом, прагненням до перемоги, здатні продемонструвати один одному і дітям власну спортивну форму, витривалість, інтелект, - можна було на щорічній Спартакіаді працівників освіти, яка традиційно проходить на весняних канікулах на базі Тростянецької НВК «СЗШ І-ІІІ ст. №1-гімназії». 
Найвидовищнішою частиною програми змагань Спартакіади  є змагання з волейболу. От і в цьому році, отримавши Положення про проведення Спартакіади серед працівників системи загальної середньої освіти району, головним завданням для працівників школи було створення і підготовка команди. Враховуючи загальну заклопотаність працівників школи, завантаженість спортивного залу, розбіжності в розкладі роботи, команда була створена і почала тренування. Найкраще тренуватись із сильнішим суперником – істина відома, та де ж його взяти. Вихід знайшли. Грали з командою старшокласників, командою потенційного суперника з відділу освіти. Напередодні змагань, як потрібно згідно Положення, подали заявку на участь. Прийняли.
Цієї весни, як ніколи, про участь в Спартакіаді заявили 16 команд, 16 команд і з волейболу. Це означало, що змагання триватимуть до кінця робочого дня, без обіду, придивляючись до гри суперників, вболіваючи чи то за сильнішу, чи то за слабшу команду. Команді школи №2 судилося зіграти 3 гри: з командою Оляницької (2:0), Савинецької(2:1), Ілляшівської (2:0) шкіл. Найскладнішою була гра  із командою Савинецької школи, болільники школи №2 підтримували своїх гравців, не приховуючи емоцій залежно від позиції м’яча. Та кожен був певний, що ми переможемо, тому що склад команди, хоч і різнофаховий, був зіграний: капітан команди – Пунько С.В., учитель фізкультури, Дворський В.М., учитель музичного мистецтва, Середа О.В., учитель фізкультури, Орищак С.М., учитель фізкультури, Кушнір Н.В., завгосп школи, Моцак В.І., оператор котельні. А основне – було сильне бажання виграти, бути кращими, бути першими. 
І от він настав  - тріумф перемоги, привітання суперників, які щиро визнали, що наша команда сильніша. Момент нагородження… Виявляється, не так все просто. Перемогою школи №2 стурбувався голова профспілки працівників освіти району Єндерюков В.Ф. А справа в тому, що кілька років тому колектив школи в своїй більшості вийшов з профспілкової організації, не бачачи доцільності свого перебування в ній. Участь в Спартакіаді ми беремо третій рік поспіль, не будучи членами профспілки. Два роки тому нас нагородили грамотою за перше місце, а приз, придбаний на кошти платників внесків нам не вручили. Ми розуміємо: фінансова сторона питання – це серйозно. Та цього року хитромудрості керівника профспілки можна було позаздрити. Четверте місце було назване третім, третє – другим, друге – першим, а школі №2  - «Велике дякуємо за участь». Виявляється в цьому році, складається враження, що спеціально для нашої школи, як першого претендента на перемогу, було внесено невеличке доповнення в Положення: «До участі у Спартакіаді допускаються працівники системи загальної середньої освіти, які є членами профспілки працівників освіти». Завдяки Всесвітній мережі легко можна познайомитись зі змістом аналогічних положень. В них є такі умови участі: «До участі у спартакіаді допускаються працівники навчальних закладів району»(Положення Новоселицького району) або «До участі у спартакіаді допускаються керівники та вчителі ЗНЗ, дошкільних та позашкільних закладів, вчителі-ветерани» (Положення Хотинського району), «До участі в змаганнях допускаються працівники закладів освіти району. Вік учасників спартакіади не обмежується» (Положення Вільнянського району). Для чого питається було приймати заявку, допускати до участі? Не врахували, що ми виграємо? Ніхто з учасників команди не претендував на приз, чи цінний подарунок, тим більше, що вони аж занадто скромні. Але не визнати участі команди, яка перемогла…Це вже упереджене ставлення, недалекоглядність організаторів змагань, приниження. Як для організації, що має відношення до освіти  - така поведінка є некоректною. Наступного дня начальник відділу освіти Кульчиковський В.Г. намагався виправити ситуацію, нагородивши на нараді директорів шкіл команду грамотою і символічним подарунком за активну участь. Та чомусь таке привітання звучало чи то «вибачте», чи то як «читайте уважно Положення і не створюйте проблем…» Для нас мали значення лише змагання, і ніяк не фінансові і міжусобні «війни». Та нас не зламати. В наступному році ми маємо твердий намір брати участь і вигравати в Спартакіаді працівників системи освіти нашого району, а не Бершадського чи Чечельницького (як радив голова профспілки). Ми внесли пропозицію змінити умови участі. Віримо, що здоровий глузд, верховенство спорту, а не амбіцій підніме престиж такого традиційного і очікуваного заходу і в наступному році команд буде щонайменше 23.
