ПРАВИЛА 
ПОВОДЖЕННЯ З АНОНІМНИМИ ЛИСТАМИ, 
ЩО МІСТЯТЬ ПОГРОЗИ ТЕРОРИСТИЧНОГО АКТУ

1. При
отриманні такого документу - поводьтесь з ним максимально обережно. По можливості, помістіть його у чистий поліетиленовий пакет (файл) та зберігайте в окремій твердій папці.
2. Постарайтесь
не лишати на ньому відбитки своїх пальців.
3. Якщо
документ надійшов у конверті - його відкриття проводиться тільки з лівої або правої сторони, при цьому кромки конверта обережно обрізаються ножицями.
4. Зберігайте усе; сам документ з текстом, будь-які вкладення, конверт і упаковку.
5. Не
розширюйте коло осіб, яким відомо про факт отримання та зміст анонімного документу.
6. Анонімні
матеріали, що містять погрози терористичного характеру направляються на адресу місцевих органів СБ України разом із супровідним листом, в якому вказується конкретні ознаки анонімних матеріалів (вид, кількість, яким способом і на чому вони виконані, з яких слів починається та якими закінчується текст, наявність підпису тощо), а також обставини, пов'язані з їх розповсюдженням, виявленням або отриманням.
7 . Анонімні документи не повинні підшиватись, склеюватись, на них забороняється робити надписи, підкреслювати або обводити окремі місця і'в тексті, писати резолюції або вказівки га' згибати їх. При виконанні резолюцій та інших надписів на супровідних документах не повинно залишатись відтисків тексту на анонімних матеріалах.
Реєстраційний штамп проставляється тільки на супровідних листах і заявах громадян, які передали анонімні матеріали в інстанції.
При отриманні анонімних матеріалів, що містять погрози терористичного характеру за допомогою SМS - повідомлень або через Інтернет текст повідомлення обов’язково зберігається та про факт погроз повідомляються місцеві органи СБ України
