Від доброго дерева й добрий пагінець одійде,

од добрих батька й матері піде добра дитина
Народна мудрість
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Шановні батьки!

З приходом до школи починається важливий етап у житті дитини. Виникає нова соціальна позиція особистості – учень, тобто безпосередній учасник однієї з форм загально значимої діяльності – навчальної, яка потребує великого напруження сил. До дитини в цей період висуваються нові вимоги, у неї з'являються нові обов’язки, нові товариші, нові стосунки з дорослими, які також потребують певних моральних зусиль  і досвіду.

Успіх у вирішенні такої складної і важливої задачі, як успішне навчання дитини у школі, багато в чому залежить від тісної співпраці батьків та педагогічного колективу. Навчати й виховувати дитину потрібно спільними зусиллями.

До Вашої уваги пропонуються актуальні поради, які допоможуть забезпечити успішну адаптацію дитини до навчання у школі.

Бажаємо успіхів!

ЩО ТАКЕ АДАПТАЦІЯ?
   Вступ до школи — переломний момент у житті дитини. Він пов'язаний з новим типом стосунків з оточенням (ровесника​ми й дорослими), новим видом основної діяль​ності (навчальної, а не ігрової). У житті дитини змінюється все: обов'язки, оточення, режим. Це «кризовий період» у житті дитини, і ця «криза» виявляється у тому, що свої ігрові потреби дити​на має задовольняти навчальними способами. Процес адаптації до шкільного життя у дітей триває по-різному — від 2 тижнів до 2—3 місяців (залежно від рівня їх готовності до школи, пси​хофізіологічних особливостей та стану здоров'я). 

Хоча більшість дітей адаптується до школи дуже швидко, однак є учні, в яких цей процес затягується, а в деяких повноцінної адаптації в перший рік навчання не відбувається (це може бути і на фоні гарної успішності). Такі діти часто хворіють, причому хвороби мають психосоматичний характер.

Одним із головних критеріїв, що характе​ризують перебіг адаптації першокласників до систематичного навчання, є стан здоров'я дитини і зміна його показників під впливом навчального навантаження. Тому варто звернути увагу на будь-яке порушен​ня поведінки школяра - роздратованість, надмірну збудженість, в'ялість, апатію. Усі ці зовнішні вияви неадекватної поведінки найчастіше пов'язані з порушенням функціонального стану центральної нервової системи, який потребує корекції, а інколи – із захворюванням, що потребує лікування. Але завжди такі діти потребують особливої уваги та індивідуального підходу.
Адаптація психологічна - пристосу​вання дитини як особистості до існування у школі згідно з її вимогами та потребами, мотивами та власними потребами, моти​вами та інтересами. Здійснюється шляхом засвоєння норм та цінностей шкільного ко​лективу.
У дослідженні Г.Чуткіної виділено 3 рівні адаптації дітей до школи. (Опис рівнів адаптації наведено з кн. О.Проскури «Психологічна підго​товка вчителя до роботи з першокласниками».) Звернімо увагу на їх зміст і основні показники.

Високий рівень адаптації. Першокласник позитивно ставиться до школи: правила і вимоги сприймає адекватно; навчальний матеріал за​своює легко; глибоко і повно оволодіває програмовим матеріалом, роз​в'язує ускладнені задачі, чемний, уважно вислуховує вказівки, пояснен​ня вчителя; доручення виконує охоче й сумлінно, без зовнішнього кон​тролю; виявляє високу зацікавленість до самостійної навчальної робо​ти, готується до всіх уроків; має у класі позитивний статус.

Середній рівень адаптації. Першокласник позитивно ставиться до школи: відвідування уроків не викликає в нього негативних переживань; розуміє навчальний матеріал, коли вчитель пояснює його досить де​тально і наочно; засвоює основний зміст програми з усіх предметів, самостійно розв'язує типові задачі; зосереджений і уважний під час виконання завдань, доручень, вказівок учителя, разом з тим потребує контролю з боку дорослого; зосередженим буває тільки тоді, коли ро​бить щось цікаве для себе; майже завжди готується до уроків і виконує домашні завдання; доручення виконує сумлінно; дружить з багатьма однокласниками. 

Низький рівень адаптації. Першокласник негативно або байдуже ставиться до школи: часто скаржиться на здоров'я, погане самопочуття, в нього переважає пригнічений настрій; спостерігаються порушення дисципліни; матеріал, який пояснює вчитель, засвоює фрагментарно; самостійна робота з підручником викликає труднощі, під час виконання самостійних завдань не виявляє до них інтересу; до уроків готується нерегулярно, потребує постійного контролю, систематичних нагадувань і спонукань як з боку вчителя, так і з боку батьків; може зберігати пра​цездатність і увагу за наявності тривалих пауз для відпочинку; для розуміння нового матеріалу і розв'язування задач за зразком потребує знач​ної допомоги вчителя і батьків; доручення виконує під контролем і без особливого бажання; пасивний, близьких друзів не має, знає імена й прізвища лише частини однокласників.

Зрозуміло, що є досить тісний причино-наслідковий зв'язок між рівнем адаптації школяра і системою тих чинників, умов, у яких він ви​ховувався.

Шкільна дезадаптація - втрата дитиною навчальної мотивації, низька успішність, кон​фліктність у спілкуванні з учителями й одно​літками, схильність до асоціальної поведінки, низька самооцінка, домінування негативного емоційного напруження. Нерідко симптоми дезадаптації зовні не проявляються, але ди​тина досить боляче переживає всі шкільні проблеми (це супроводжується тривогою, відсутністю апетиту, розладом сну), тобто в неї спостерігаються реакції як активного, так і пасивного протесту.
Причини шкільної дезадаптації:

· Недоліки виховного середо​вища, невідповідність впливів, ме​тодів виховання.

· Недоліки соматичного роз​витку організму дитини.

· Невротичний (імпульсивний) розвиток характеру.

· Ушкодження центральної нервової системи в ранньому ди​тинстві.

· Дуже посередній інтелект.
ПОРАДИ БАТЬКАМ ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ 

ШКІЛЬНІЙ ДЕЗАДАПТАЦІЇ
· формуйте позитивне ставлення до школи;

· виявляйте інтерес до шкільних справ та успіхів дитини;

· сформуйте адекватну самооцінку;

· не перевантажуйте дитину надмірними заняттями, чергуйте їх з грою;

· навчайте етичних норм спілкування з однолітками та дорослими;

· привчайте самостійно долати труднощі, які під силу подолати 6-річній дитині;

· частіше хваліть, а не докоряйте;

· пам'ятайте, що кожна людина має право на помилку;

· частіше згадуйте себе у дошкільному віці;

· любіть дитину безумовною любов'ю, прий​майте її такою, якою вона є.

БАТЬКІВСЬКИЙ ВСЕОБУЧ «ПСИХІЧНЕ ЗДОРОВ'Я ДИТИНИ»
    Сучасні дослідники встановили, що у школі дитина проводить 70 % свого активного життя протягом 12 років, але доведено, що лише 20— 40 % негативних впливів на психічне здоров'я ди​тини пов'язані зі школою. Найважливішим для психічного здоров'я дитини є психологічний клімат родини, ставлення до дитини у сім'ї. Як же правильно виховувати дитину, щоб вона макси​мально засвоїла право називатися людиною? Зрозуміло, що у кожній сім і існують свої традиції, принципи, норми та правила. Але, мабуть, немає сім'ї, в якій батьки не хотіли б бачити свою дити​ну доброю, щирою, доброзичливою, справедли​вою. Не існує готових рецептів та моделей вихо​вання, які можна було б, не змінюючи, «застосу​вати» до своєї дитини. Індивідуальне ставлення до дітей — це невід'ємне право кожного з батьків. Проте деякі рекомендації не будуть зайвими.

Рекомендації щодо виховання
· Виявляйте свою любов до дитини, дайте їй зрозуміти, що ви любитимете її завжди, за будь-яких обставин. Але слідкуйте за тим, щоб ваша любов не перетворилася на вседозволеність, встановіть чіткі межі дозволеного і завжди не​ухильно дотримуйтеся встановлених заборон і дозволів.

· Повірте у неповторність та оригінальність вашої дитини, у те, що вона унікальна, єдина така у світі. Вона не може бути чиєюсь копією, зок​рема вашою. Тому не варто вимагати від дитини повторення ваших досягнень, наслідування ва​ших здібностей і талантів. Дайте право своїй дитині прожити власне життя і досягти своїх результатів, своєї мети.

· Приймайте дитину такою, якою вона є, зі всіма своїми вадами та чеснотами. Підкреслюй​те її сильні сторони, але її вчинки оцінюйте об'єктивно. Оцінюйте не саму дитину, а тільки її вчинок. Частіше хваліть дитину за її досягнен​ня, порівнюйте їх з попередніми досягненнями самої дитини, але ні в якому разі не з досягнен​нями інших дітей.

· Дайте вашій дитині більше самостійності, не забирайте у неї право на помилку, адже, ви​правляючи свої помилки, дитина вчиться. Кра​ще порадьте їй, як вчинити правильно, і обо​в'язково аргументуйте свої думки, розкрийте дитині наслідки її майбутнього вчинку і потім надайте право вибору.

· Ніколи не погрожуйте дитині, просто роз​кажіть їй, що ви змушені будете зробити в тому разі, якщо вона обере небажаний для неї і для оточення спосіб поведінки. Завжди дотримуй​тесь цього рішення, якщо вже ви його прийня​ли. Каяття дитини прийміть з радістю, з полег​шенням, але покарання не варто відміняти, адже вчинок уже зроблено, і покарання теж буде за​служеним. Покажіть і розкажіть дитині, як важ​ко вам тепер це робити, і радійте разом з дити​ною з того, що більше вам ніколи не доведеться її карати, бо вона зрозуміла свою неправоту.

· Дотримуйтесь єдності вимог у сім % інак​ше дитина навчиться пристосовуватись і обма​нювати.

· Ніколи не з'ясовуйте стосунків у присут​ності дитини. Виникнення дитячих неврозів має тісний зв'язок із негативною дією сварок між батьками у присутності дітей. Не маніпулюйте дитиною у власних інтересах, особливо коли вона це бачить і чує.

· Чітко встановіть права та обов'язки дити​ни у сім'ї (відповідно до її віку та можливостей), покажіть їй, що вона рівноправний член родини і також має право брати участь у сімейній раді.

· Не соромтеся визнати перед дитиною свою помилку чи неправоту, попросити у неї вибачен​ня. Покажіть їй, що ідеальних людей не існує і ви теж можете помилятися.

· У спілкуванні уникайте наказових форм дієслів.

· У конфліктній ситуації уникайте «ти-висловлювань», замінюючи їх «я-висловлюваннями»:
· Ти завжди кричиш на мене! — Я дуже хочу, щоб на мене не кричали, бо я тоді погано розумію, чого від мене вимагають.

· Ти знову розкидав іграшки! — Я так втоми​лась на роботі, невже мені доведеться ще й іграш​ки складати ? Здається, це твій обов 'язок.

· Ти не любиш мене! — Я знаю, що ти мене лю​биш, просто зараз трохи сердишся на мене, давай вибачимо один одному і помиримося.

· Ти знову погано їси! — Невже я зовсім не вмію готувати ?Як шкода, що моя їжа несмачна...

· Уникайте абстрактних висловів, що не описують конкретної ситуації:

· Скільки разів тобі казати!

· Ти знову...

· Коли ж ти навчишся?

· Ти все робиш не так!

· Ніколи не займайтесь цілеспрямованим словесним вихованням. Краще покажіть дитині гідний приклад. Адже дитина на підсвідомому рівні засвоює і копіює ваші правила поведінки та моральні норми. Дитина — ваше дзеркало.
· Демонструйте оптимізм. Виражайте впев​неність у хорошому результаті, у можливостях ди​тини - цим ви укріплюєте віру дитини в себе, спри​яєте її позитивному ставленню до світу і оточен​ня, зміцнюючи її психічне здоров'я.

Вікові особливості шестирічної дитини 

        (Характерні відмінності)
Фізичні:

· Добре слідкує очима під час чи​тання.

· Краще розуміє роль пальців як інструментів.

· Постійно кудись поспішає — рухливість є характерною особливіс​тю цього віку.

· Галаслива у класі.

· Любить кататися на задніх ніжках стільця і часто падає з нього.

· Вчиться розрізняти праве і ліве.

· Стрімко розвиваються зуби — гризе олівці, нігті, волосся.

· Легко втомлюється; часто хворіє.

· Любить гуляти на свіжому повітрі, займатися гімнастикою. 
Соціальні:

· Прагне бути першою.

· Виявляє дух суперництва та ен​тузіазм.

· Часом здається невдячним, невда​хою або нечемним; придумує правила.

· Здається, що вона прагне все ро​бити правильно, але часто виходить за межі.

· Розквітає у відповідь на похва​лу чи заохочення; невдачі сприймає дуже тяжко.

·  Величезна здатність до отриман​ня задоволення; любить сюрпризи.

· Може бути розсудливою, драж​нити, критикувати інших.

· Легко дратується, коли хворіє.

· Велике значення мають друзі (може мати одного найкращого друга).

· Школа заміняє домівку як найвпливовіший соціальний фактор.

· Любить працювати.

Мовні:

· Любить пояснювати різні речі, показувати і говорити.

· Любить жартувати й відгадува​ти загадки.

· Голосно і збуджено говорить.

· Часто скаржиться.

Пізнавальні:

· Любить ставити запитання.

· Любить нові ігри, ідеї.

·  Любить розфарбовувати, малювати.

· Найкраще навчається, роблячи відкриття.

· Більше подобається процес, ніж результат.

· Береться за більшу кількість справ, ніж може зробити.

· Розігрує драматичні сценки.

· Складає плани співпраці у грі.

· Характерні символи мають ве​лике значення.

· Краще розуміє особливі стосун​ки й функціональні відносини.

· Починає розуміти минуле, якщо воно тісно пов'язане з те​перішнім.
· Починає виявляти інтерес до оволодіння навичками й методами.
Психологічний портрет 
ідеального першокласника

Кожен учитель мріє мати іде​ального учня, з яким легко було б працювати. Які ж характеристики має психологічний портрет ідеаль​ного першокласник? Якщо уза​гальнити погляди різних психо​логів і педагогів, можна намалюва​ти такий портрет.

1.Педагогічна готовність:

· навички читання;

· навички лічби;

· навички письма;

· навички малювання;

· звукова культура мовлення (чисте мовлення);

· уміння розгорнуто відповіда​ти на запитання;

· великий словниковий запас;

· загальна обізнаність.

2.Інтелектуальна готовність:

· диференційованість спри​ймання як основа мислення;

· планомірність сприймання (спостережливість);

· розвинена уява;

· уміння орієнтуватись у прос​торі й часі;

· розвинене наочно-образне мислення (вміння виділяти суттє​ве в явищах навколишнього сере​довища, вміння порівнювати їх, бачити їхню подібність і відмінність);

· розвинена дрібна моторика (володіння олівцем, ручкою, ножи​цями, навички малювання);

· гарна пам'ять;

· розвинена регулююча функція мови (вміння виконувати словесні інструкції);

· інтелектуальна активність (уміння перетворити навчальне завдання на самостійну мету діяль​ності);

· передумови абстрактно-логіч​ного мислення (здатність розуміти символи і формулювати запитання, самостійно розмірковувати, знахо​дити причини явищ, робити прості висновки).

3.Мотиваційна готовність:

· вираженість пізнавальних інтересів;

· намагання засвоїти роль шко​ляра (бажання ходити до школи), прийняття системи вимог, які ста​вить школа і вчитель.

4.Емоційно-вольова готовність:

· уміння керувати своєю пове​дінкою;

· збереження працездатності протягом одного уроку і протягом навчального дня;

· емоційна стійкість (регуляція емоцій);

· довільна регуляція уваги (її концентрація, стійкість, переклю​чення);

· вміння стримувати свої імпульси (наприклад, не перерива​ти інших під час розмови);

· вміння продовжувати дію, до​кладаючи до цього вольові зусилля.

5. Комунікативна готовність:

· бажання спілкуватися з дорос​лими та дітьми;

· уміння встановлювати контак​ти з учителем;

· збереження відчуття дис​танції;

· здатність до особистісного контакту з дорослим (на протива​гу ситуативному);

· вміння встановлювати контакт з однолітками;

· вміння увійти в дитячий колек​тив і знайти своє місце в ньому;

· вміння виконувати роботу разом;
· вміння підтримувати рівно​правні стосунки з однолітками.
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