

Рекомендації батькам п’ятикласників


У ваших дітей переломний, а тому будьте особливо спостережливі, уважні, терплячі.


У 5-му класі розширюється обсяг матеріалу з основних предметів, тому збільшується час для підготовки уроків, забезпечте вдале поєднання відпочинку, фізичної праці та роботи над уроками своїм дітям.


Програми включають більше теоретичного матеріалу, тому слід привчати дітей міцно завчати окремі правила з математики, української мови, природознавства.


Уважно стежте за рівнем виразного читання ваших дітей. Нехай  вдома вони виразно читають усі тексти, що задано з різних предметів


Заведіть дітей у бібліотеку, читальний зал, привчайте до повсякденного читання художньої літератури, просіть їх переказати прочитане.


Стежте за порадами учителів, записаними у щоденниках та робочих зошитах.


Дбайте про те, щоб дитина навчалась бути охайною у всьому, включаючи бережне ставлення до підручників.


Ніколи не поспішайте з висновками ні про дитину, ні про вчителя – прийдіть у школу, поспілкуйтесь з учителем.


Намагайтеся придбати у сімейну бібліотеку різноманітні словники та довідкову літературу.


Пам’ятайте, що клас, де навчається ваша дитина – ціле трьох колективів: дітей, батьків, учителів. Чим дружніші, цілеспрямованіші будуть ці колективи – тим у кращій атмосфері буде формуватись ваша дитина. Це залежить від кожного і від вас теж.


Не забувайте: дитину не можна карати за невміння, а терпляче вчити, підказувати, радити, допомагати, підтримувати.


Керуйтесь у спілкуванні з дитиною правилом: найдієвіший засіб виховання – особистий приклад.


Дбайте про всесторонній розвиток своєї дитини.


Вмійте ставити себе на місце дитини.





Пам’ятайте: праця, зокрема навчальна, не приносить шкоди вихованню дитини, а бездіяльність – перший ворог.
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батькам на допомогу





Психологічні особливості учнів 


п’ятого класу





    П’ятий клас – кінець дитинства, період, що безпосередньо передує підлітковому. У цей час діти врівноважені, спокійні, вони відкрито і довірливо ставляться до дорослих, визнають їх авторитет, чекають від учителів, батьків допомоги та підтримки.


    В інтелектуальній діяльності школярів у цей період підсилюються індивідуальні особливості розвитку, пов’язані з розвитком самостійного мислення, інтелектуальної активності, творчого підходу до вирішення завдань, що дає змогу розглядати вік 10-14 років як сприятливий період для розвитку творчого мислення.


    З 10 років дитина вступає в специфічний період, що виявляється в прагненні зрозуміти себе, свої можливості й особливості, свою подібність до інших людей і свою відмінність, унікальність і неповторність.


    У цей період життя підліток починає старанно оберігати свої внутрішні психологічні кордони, тому легко і агресивно може відмовитись від вашої наполегливої підтримки. Просто будьте поруч з вашою дитиною.


    Обов’язково продовжуйте розширювати його кругозір, ставте перед ним цікаві пізнавальні задачі, залучайте до нових видів діяльності. Дайте йому можливість побачити світ у його розмаїтті.


     Більшість батьків схожі у думці, що їх життя поруч з підлітком, який дорослішає, стало набагато  цікавішим, що вони, дорослі люди тепер по-новому відкривають для себе світ. Дитина – найцікавіший співрозмовник, який спостерігає і аналізує, достойний партер у роботі і грі, надійний помічник в багатьох справах. Вона така ж, по-дитячому, жива і безпосередня, і в той час в неї проявляться розсудливість, серйозність, відповідальність.


     Головне у вашому ставленні до дитини за будь-яких обставин, щоб не трапилось, продовжувати її любити, підтримувати і співчувати їй. Разом , залишаючись друзями, ви обов’язково подолаєте труднощі, і отримаєте задоволення від свого унікального і творчого батьківства.


Бажаємо успіхів!
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