Виступ на батьківських зборах

Стилі сімейного виховання дітей

Стилі виховання в сім’ї традиційно розділяються на гіперопіку, авторитарний, ліберальний і демократичний. Кожен із цих стилів виховання по-своєму впливає на самооцінку підлітків. 
    1. Авторитарний стиль виховання  - це стиль, при якому батьки недооцінюють позитив, який є в їхніх дітях і віддають перевагу контролю. Цей спосіб виховання  іноді пов’язують з агресивно-командним впливом батьків. Насправді авторитарні батьки –  не обов’язково диктатори й деспоти, вони можуть бути дуже люблячими і ніжними, але у стосунках з дитиною на перше місце, як у випадку гіперопіки, ставлять свою потребу бути поруч, контролювати життя дитини, приймати за неї рішення. З одного боку, це забезпечує певний психологічний комфорт: можна менше хвилюватися за дитину, не боятися, що вона наробить помилок. Але з іншого боку, надмірний батьківський контроль унеможливлює розвиток самостійності підлітка: він не може навчитися ініціативності, відповідальності, наполегливості, самоконтролю. Адже самоповага і впевненість у собі формуються лише за умови, що людина має можливість сама поставити собі мету й досягти її самостійно. В умовах постійного керування з боку батьків такою метою може стати лише протистояння дорослим, рішення не підкоритись їхнім вимогам. Невпевненість у собі розповсюджується і на стосунки з однолітками: учень не може відстоювати свою думку, пасує перед більш упевненими в собі друзями і вчителями.
   2. Ліберальний стиль виховання характеризується наданням повної самостійності дітям. Ліберальне ставлення батьків, здається, могло б сприяти успішному самовизначенню і формуванню відповідальної позиції особистості. Але для цього особистості потрібно вже мати чітку систему власних орієнтирів: цілі, принципи, морально-етичні еталони тощо. Оскільки суб’єктивна картина світу в підлітковому віці лише формується, то підлітки потребують допомоги для орієнтиру в складному і мінливому світі. Якщо цю функцію не виконують батьки, вони шукають  інших авторитетів, які часто суперечать один одному. Невизначеність суб’єктивних орієнтирів знижує самооцінку особистості, породжує почуття безпомічності, неспроможності знайти свій шлях у житті. І в таких умовах ліберальна позиція батьків сприймається підлітками як відстороненість, байдужість, навіть як егоїзм. «Їм немає діла до мене!» - думають у таких випадках діти. Отже, надання підліткам надмірної свободи так само небезпечне для становлення  їх особистості, як і надмірне її обмеження.    
3. Демократичний стиль виховання. Особливістю цього стилю взаємин є тверде, послідовне і водночас  гнучке виховання. Батьки  завжди пояснюють мотиви своїх вимог, заохочують їх обговорення з підлітком; влада використовується лише в міру необхідності; у дитині цінується як слухняність, так і незалежність; батьки встановлюють правила і твердо втілюють їх у життя, але не вважають себе безгрішними: вони прислухаються до думки дитини, хоч і не діють виключно відповідно до її бажань. Цей стиль виховання  найбільшою мірою сприяє розвитку в дитини самостійності, активності, ініціативи і соціальної відповідальності (С.І.Подмазін).
4. Надмірна опіка (гіперопіка). 
З народженням дитини батьки намагаються зробити так, аби їх маля мало вдосталь уваги. Долучаються до цього й інші родичі – бабусі, дідусі. Деякі батьки опікуються, навіть коли дитина доросла й планує чи вже має власних дітей...  Та чи завжди надмірна турбота приносить користь?

Гіперопіка – це надмірна турбота про дітей з боку батьків чи інших близьких родичів. Проявляється завищеною увагою, постійним триманням коло себе, нав’язування  власних поглядів дитині.

Приклади такої опіки
Тетяна, 23 роки, полтавка:
– З самого дитинства, скільки себе пам’ятаю, мама постійно дуже піклувалася про мене, – розповідає Тетяна. – Пам’ятаю, коли почала ходити до школи, мамина турбота мені дуже подобалася. Уранці не треба було турбуватися про сніданок, збирати ранець, підбирати одяг: все робила мама. Потім ми разом робили домашнє завдання, на уроках письма мене завжди хвалили, адже я приносила найкращі твори (їх, звісно, писала мама). У старших класах мамина гіперопіка стала заважати. Мама не дозволяла товаришувати з тим, з ким мені цікаво. Прискіпувалася до хлопців, які проводжали мене зі школи. Обирала подруг, це були доньки її шкільних товаришок. Вуз, у якому я навчалася на економіста, теж обирала мама.

Як розповіла дівчина, нині вона збирається заміж, та мамі не подобається обранець.

– Навіть посварилися, вона ображена, мовляв усе життя мені віддала, а я невдячна, не прислухаюся до її порад. Я ж просто хочу власну родину, простір, свободу. Іноді думаю, може, мама чинить так, бо виховувала мене сама, без тата...
Причини гіперопіки:
– пізнє народження дітей, вихід на пенсію, хвороба, почуття провини

З раннього дитинства діти дуже прив’язані до батьків. По мірі зростання самостійності, і, особливо, в перехідному віці, ця залежність починає дитину обтяжувати. Погано, якщо дітям не вистачає батьківської любові, але надмірна опіка також шкодить дитині, а батьки інколи  плутають любов і опіку.  Вона затрудняє формування в дітей внутрішньої автономії та породжує залежність як рису характеру. Люблячі матері часом не здатні уявити дитину окремо від себе,  не розуміючи  того, що юнак не зможе подорослішати, не розірвавши пуповину емоційної залежності від батьків.

Батьки звикли до своєї дитини і не схильні помічати вікових психологічних змін, що відбуваються з нею. Вона виросла, змінилася, а люблячі батьки все ще бачать її такою, якою вона була декілька років тому, причому власна думка їм здається беззаперечною. Підлітки, навпаки, набувають критичного ставлення до батьків, вони починають  чинити опір. А це часто ображає батьків «Я живу заради дітей», - пишаючись, заявляють батьки. Але при ретельному аналізі виявляється, що фактично буває так, батьки живуть не заради дітей, а скоріше за їх рахунок. Адже якщо батьки не реалізувались у професійному плані, не досягли  бажаної для них значущості в кар’єрі,  спілкуючись із дитиною, вони цілком можуть задовольнити ці потреби, постійно нагадуючи їй, як багато для неї зробили, дорікаючи їй цим, забороняючи робити їй те, що хочеться, блокуючи її розвиток. Спілкуючись із дитиною вони можуть відчувати себе великими начальниками.
Від надмірної опіки чадо може «сісти на шию»
Часто й батьки проявляють гіперопіку, не даючи своєму чаду кроку ступити самостійно, контролюють. В основному, надмірну опіку проявляють матері. Найбільше серед таких –жінки, які народили довгоочікувану дитину, пізню. Прояви турботи, вседозволеність дають дитині зрозуміти: світ обертається навколо неї, всі прислухаються до забаганок, виконують бажання. Зрозумівши власну вседозволеність, дитина починає «сідати на шию».

Гіперопіка позбавляє дитину самостійності
Дитина, яка геть нічого не вміє виконувати самостійно (бо за неї все робили батьки чи бабуся, дідусь) часто виростає егоїстичною особою, не пристосованою до життя, не здатна приймати рішення самостійно.

На перший погляд, немає нічого поганого в тому, що батьки допомагають дитині збирати ранець до школи чи застеляти вранці ліжко. Трапляється, навіть домашні завдання готує не школяр, а батьки. Але це може не лише позбавити дитину самостійності, а й  викликати насмішки серед однокласників (особливо у підлітковому віці). Тому виконувати те, що дитині під силу зробити самій, не варто.

Довідка
Через надміру опіку й турботу син чи донька можуть почати сприймати вас, батьків, не інакше як виконувачів їхніх забаганок. Деякі батьки не поспішають віддавати чадо до дитсадка, одна з причин цього – гіперопіка вдома. Але дитина змалку має набувати навички поводження у колективі, спілкування з однолітками.

Як можна навчити дитину відповідальності і самостійності? 
Дотримуйтеся деяких простих правил: 
· пропонуйте зрозумілі і чіткі правила: «Роби так, а так не роби», поступово перекладаючи відповідальність за виконання цих правил на саму дитину; 
· допускайте можливість незгоди з боку дитини, якщо при цьому вона виражає її шанобливо по відношенню до батьків; 
· не виконуйте за дитину справи, за які вона особисто відповідальна; 
· дозволяйте дитині діяти самостійно, експериментувати, але при цьому не забувайте, що вона повинна відповідати за наслідки своїх рішень і виправляти помилки; 
· допомагайте дитині розкрити свої сильні сторони 
· пам’ятайте, ваша дитина – повноцінна особистість, має право на власну думку, захоплення, особистий простір. 

· більше говоріть із дитиною відверто, та не змушуйте розповідати все. Нехай має свої невеликі секрети.
     Завдання дорослого – попередити, застерегти, пояснити, вказати на можливі наслідки, але дати можливість дитині діяти самостійно, здійснювати свій власний вибір. Тоді, навіть зробивши помилку, дитина навчиться думати, відповідати за свої вчинки, за себе, бути самостійною. Звичайно, все залежить від ситуації і віку дитини. Але обов’язково слід пам’ятати, що рано чи пізно дитині треба буде ставати дорослою й самостійною і те, як це буде відбуватися, залежить від усіх дорослих, які оточують підлітка, а передовсім – від батьків і вчителів.
